

Aportaciones a la solución del problema uvero

Los fines y medios de la Cámara

El control sobre las exportaciones es la clave de la autoridad y el poderío de la Cámara Oficial Uvera. Sin él, nada hubiera podido hacerse para acabar con la anarquía que predominaba en el comercio uvero. El control ha sido la base del régimen de turnos, de la desaparición de las «primas», de la nivelación del derecho de todos los paraderos, de la moral del murle... punto de partida para la total reconquista del crédito comercial, que naufragaba. En el orden de los transportes marítimos—sobre los que únicamente tiene hoy jurisdicción—ha reducido los excesos, ha moderado los fletes, ha mejorado las operaciones de carga, ha disminuido considerablemente el número de vapores indirectos, ha dado preferencia a los directos y de mejores condiciones fruteras, ha concertado servicios regulares y ha establecido, en suma, el sistema de la normalidad en los envíos, tanto en lo concerniente a la fecha como al destino y a la cantidad, tratando de actuar siempre a la vista del influjo de los múltiples factores, principalmente los relativos al volumen total de la cosecha, y a la capacidad adquisitiva de los mercados. Todo esto es cierto y lealmente nos complacemos en proclamarlo, dejando omitidos aciertos de otros años y equivocaciones de otros, ya que ello equivaldría a enjuiciar actuaciones personales, cosa que ni para el elogio, ni para la censura, ha estado ni está en nuestro propósito, por no ser eso, naturalmente, nuestro designio.

«Efectivamente—repetimos—es cierto que la Cámara ha realizado en materia de regulación de embarques una magnífica labor; pero no es menos cierto también que queda mucho por hacer todavía, aún sin llegar a la perfección; y no es menos cierto tampoco que la Cámara no puede limitarse únicamente a tan simple función, que debiera cumplirse casi automáticamente, por el sólo hecho de la existencia de aquélla.

Fatalmente, tenemos que progresar. La Cámara, pues, si quiere subsistir como organismo útil que sirva las exigencias innumerables de sus asociados, tendrá que ir mejorando sus servicios, ampliando el radio de acción de los medios con que cuenta y arbitrar aquellos otros que le son indudablemente precisos para el cumplimiento de sus nuevas e ineludibles funciones.

Ateniéndonos con exactitud a la necesidad—de extender el control de las exportaciones a los transportes por vía terrestre, vamos a formular algunas consideraciones, que servirán—claro es—de argumentación en favor de nuestra tesis.

En primer lugar—ya hemos insinuado algo en alguno de nuestros artículos anteriores—se da el caso anormal y contradictorio de que facultada la Cámara para controlar las expediciones por vía marítima, ejercita el control—como es su deber—incluso sobre los envíos que se exportan en régimen de cabotaje. Así ocurre que las remesas que salen para cualquier puerto del litoral español han de ser previamente autorizadas por la Cámara, mientras que los envíos hechos a las ciudades del interior no necesitan de autorización ninguna. Y lo que aun es más importante: las expediciones de uvas realizadas por vía terrestre a los mercados extranjeros, salen en régimen de libertad. (A propósito de este extremo hemos apuntado en alguna ocasión la posibilidad de que se burlaran incluso los turnos establecidos para muchos de los mercados sujetos a control marítimo. Esto, por ahora, podrá parecer una excesiva suspicacia; pero constituye un peligro real para el futuro no muy remoto.)

Por otra parte, la uva exportada tanto por ferrocarril como por carretera, no sólo deja de contribuir a las cargas generales, sino que escapa al rigor de las estadísticas de la Cámara.

Sin embargo, nada de esto, con ser interesante, es lo fundamental y decisivo para tratar de aplicar el control a las expediciones por vía terrestre. Lo que sí es esencial, esencialísimo, es, precisamente, lo que, a continuación, pasamos a considerar.

1.—No habrá jamás posibilidad de explotar el mercado interior si antes, racionalmente, la exportación no se organiza. Y no se organizará nunca convenientemente el mismo si previamente no se cuenta con el control por vía terrestre. No basta sólo con disponer de ta-

rifas ferroviarias económicas. (Ya hablaremos de ellas al ocuparnos singularmente del mercado nacional, cuando tratemos de examinar el tercer grupo de medios.) Tampoco es suficiente la iniciativa privada. Hay que poner en juego resortes que permitan mejorar las condiciones usuales de las ventas y procurar vender con arreglo a métodos más seguros y ventajosos, cosa que no podrá ser realizable más que mediante el esfuerzo, certamente orientado, de la organización colectiva. (Bien sentido de antemano que sin que ésta llegue a estorbar, ni, menos aún, a anular la libre iniciativa individual. No sólo no se opone la una a la otra, sino que se complementan, en cierto modo, y la primera será siempre garantía del mejor éxito de la segunda.) Se nos podrá argumentar, no obstante, que es muy escasa la capacidad de consumo del mercado nacional. Bien. Es aventurado el afirmarlo, pero renunciamos a discutirlo. Lo que no se puede negar es que el comercio uvero padece crisis de mercados; que es extraordinariamente difícil abrir mercados nuevos; y que no viene mostrándose nada fácil la reapertura del mercado norteamericano. Y, en tales circunstancias, vamos a renunciar a la posibilidad de crear un nuevo núcleo de consumo, por pequeño que éste sea, allí donde se encuentre, ni a la obligación de intensificarlo y acrecer la capacidad adquisitiva de todos los mercados? Honradamente, creemos que no.

2.—El comercio uvero—lo hemos dicho repetidas veces—tendrá fatalmente que evolucionar y transformarse de acuerdo con el signo de los tiempos. Una de las cosas que necesariamente habrán de cambiar serán los envases. El barril—por caro y por otras razones—tiene que ser sustituido en proporciones cada día mayores por otras vasijas menos pesadas, más reducidas y que no precisen del serrín para embalaje de las uvas. Ello es tan importante que,

por sí sólo, permitirá la expansión de nuestro comercio y determinará que buena parte del tráfico marítimo vaya derivando por vía terrestre. Nosotros nos atreveríamos a asegurar que podría exportarse uva por ferrocarril incluso a los mercados ingleses—mediante el concurso de los «ferroboot», en condiciones de rapidez y economía insospechadas. Ejemplo: de Almería a Londres, en almacén de destino, de seis a siete días y un costo equivalente, para los 21 kilos de uva, al del flete actual para los transportes marítimos. Y esto sin contar con la serie de ventajas que esta nueva modalidad en la técnica de las exportaciones pueden significar para el auge y positivo desarrollo del negocio uvero; ventajas que no renunciamos a enumerar, sino que nos reservamos comentar en momento oportuno.

Con lo expuesto, pues, consideramos que basta para demostrar que no sólo es conveniente, sino necesario y hasta imprescindible tratar de conseguir que la futura Cámara cuente con la totalidad del control sobre las exportaciones. Es decir, que pueda regular tanto las salidas por vía marítima como por vía terrestre.

José FERNANDEZ-DORIS

AUDIENCIA

Sala primera.—Vista de la causa número 277 procedente del juzgado del distrito de San Sebastián seguida contra Jesús Amate Molina por el delito de tenencia ilícita de arma de fuego.

Abogado, señor Rosell; procurador, señor Rueda.

Vista de una causa que el juzgado de la Audiencia sigue por el delito de calumnias.

Abogados, señores Haro y Pérez Almansa; procuradores, señores Grisolia y Navarro Tobarra.

Vista de la causa instruida por el juzgado de la Audiencia contra Antonio Benavente Manzano, por el delito de atentado.

Abogado, señor Rosell; procurador, señor Rueda.

Sala segunda.—Vista de la causa número 21 del año 1933 seguida por el juzgado de Vera contra Juan A. Ramos Ferri y otro por el delito de malversación.

Abogados, señores Hernández Cano y Rovira; procuradores señores Bascañana y Zárate.

Los bailes de Carnaval

Con inusitada animación se celebraron el pasado domingo, en las distintas Sociedades de recreo de nuestra ciudad, divertidísimos bailes de Piñata en los que se pone fin a la jornada carnavalesca que si ha decaído en las calles en cambio ha ganado en los ball-s donde todo ha sido esplendor y alegría, debido al concurso que a ello prestaron la belleza de nuestras incomparables mujeres.

En el Circulo Mercantil e Industrial, hubo el domingo, lunes y martes bailes en los que se derrochó alegría y música que dejaron en los asistentes gratos recuerdos de las horas de esparcimiento que se disfrutaron.

El domingo de Piñata tuvo lugar por la tarde el baile infantil en el que los niños hicieron gala de sus vistosos y originales disfraces siendo el conjunto de ellos atractivo y caprichoso.

Cozaron los chiquitines de las escuelas del baile siendo el regocijo infantil apoteósico y la alegría indefinible.

Por la noche celebró el Circulo en honor de sus socios el último de los bailes de Carnaval en el coliseo Cervantes.

Se vio extraordinariamente concurrido siendo innumerables las máscaras que con el consabido «¿Que no me conoces?» estuvieron durante toda la noche «dando la lata».

Todo fue hermosura, luz esplendorosa, risas juveniles, gusto, alegría, en conjunto: belleza y arte, al que puso su nota destacable la mujer.

Finalizó el último homenaje tributado a Momo bastante avanzada la madrugada.

En el Casino hubo derroche de regalos a todas las señoras y señoritas que a él asistieron, ataviadas todas artística y elegantemente, cuyo entusiasmo no decayó hasta bien entrada la madrugada, en que se dio suelta a la magnífica Piñata, que contenía palomas, bombones y otros obsequios diferentes.

Dió especialmente realce y animación a la fiesta, la encantadora señorita María Hernández Alarín, que con su gracejo y simpatía aumentaba el entusiasmo de la concurrencia haciendo su presentación en sociedad por primera vez.

En el Club Taurino se han ce-

lebrado como en años anteriores los bailes de carnaval habiendo resultado de una animación extraordinaria el celebrado el pasado domingo, debido a que su actual Junta Directiva y muy especialmente su presidente don José Quesada, hombre de modernas iniciativas ha conseguido con sus sugerencias nivelar estas fiestas de recreo con las mejores de la Capital.

Para tal fin, y para esplendor a estos festivales fue elegida la señorita Club Taurino 1934 resultando agraciada la encantadora señorita Pepita Quesada Forto.

También han sido obsequiadas con esplendidos regalos mediante sorteos las señoritas y señoras asistentes siendo favorecidas las que a continuación se expresan.

Señoritas Genoveva Romero, Carmen Orland, Juanita Guzmán, Lolita Escudero, Encarna Martín, Josefita Pérez, Antolita Rodríguez, Maruja Prieto, Maruja Alvarez y Pepita Guzmán Salazar.

Además ha sido premiado el número 159, cuyo regalo se encuentra en la Secretaría de esta Sociedad, pudiendo pasar a recoger la señora y señorita que posean dicho número.

A la entrada del salón se obsequiaban a las mismas con bonitos bouquet de claveles.

También la Sociedad de Dependientes y Empleados Mercantiles, vió bastante animada. Un grupo de socios rió un valioso manton de Manila.

A las respectivas Juntas Directivas enviamos nuestra enhorabuena.

FERNANDO

Delegación de Trabajo

En el deseo de remediar el paro obrero de Almería, el Delegado de Trabajo, don Manuel García del Pino conferenció telefónicamente días pasados con el Ministro de Obras públicas, habiendo recibido del Sr. Guerra del Rio la carta que se transcribe:

«Mi querido amigo: Conforme manifesté a usted en conferencia telefónica celebrada esta mañana, me he ocupado en el acto de los asuntos a que usted se refirió. El señor Director General de Puertos ha telegrafado al Ingeniero Director del de ese, textualmente lo siguiente:

«Interesa que para remediar el paro obrero esa población se dé colocación en obras por Administración ese puerto al mayor número posible de obreros conviniendo oiga sobre particular a Delegado Provincial Trabajo.

En cuanto a obras en carreteras, se ha ordenado se efectúen inmediatamente las de la relación adjunta.

Dentro de las pobres posibilidades del presupuesto, es cuanto he podido hacer».

La relación que se cita, dice así:

«Almería.—Mejora de curvas en los kilómetros 7 a 42 de venta de la Media Legua a la Rambla de los Nudos. Presupuesto por admon. 64.118'70 pesetas.

Mejora de curvas en los kilómetros 43 al 47 de Baza Huércal-Overa. Presupuesto por admon. 74.638.

Reparación de explanación y firme con riegos asfáltico en los kilómetros 16 a 23 de Gádor a Laujar. Presupuestos por admon. 188.834'06 pesetas.

Reparación de explanación y firme con riegos asfáltico en los kilómetros 24 al 30 de Gádor a Laujar. Presupuesto por admon. 173.771'10 pesetas.

Total: 500.407'41 pesetas.

INFORMACIÓN LOCAL

SALUDO

Hemos recibido un atento saludo del actual Gobernador civil de la provincia don Francisco Hernández Mir en el que nos comunicó haber tomado posesión de su cargo para el que fue nombrado por el Gobierno de la República y en el que se nos ofrece para todo aquello que redunde en beneficio del servicio público y en bien de la República.

Al tener el gusto de corresponder a su saludo y al ofrecimiento que nos hace, tenemos la satisfacción de hacer patente nuestra adhesión al actual régimen y a los principios que le animan.

«JUSTICIA»

Según hemos podido informarnos, ayer, lunes, no se publicó el popular semanario «Justicia» con motivo de no haber terminado la instalación de la máquina en que ha de llevarse a cabo la tirada, en su nuevo local, Marqués de Comillas 2-A.

DEPORTES

Los partidos del domingo

(De nuestra agencia Noti-Sport)

Madrid.—Los encuentros de torneo liguero celebrados ayer tuvieron el siguiente desarrollo y resultados:

PRIMERA DIVISION

EN SANTANDER, el Racing local después de un encuentro matifísimo en que ninguno de los dos equipos contendientes realizaron jugadas de mérito triunfó sobre el Bar celona por tres tantos a uno.

El Racing logró un tanto en el primer tiempo obra de Pombo, siendo anulado en esta primera parte un gol a cada bando. Se lograron los otros goles en la continuación obtenidos, por los santanderinos Pombo y San Miguel y el catalán Morera. Arbitró el Sr. Steimbr.

EN SEVILLA, el Betis tras un primer tiempo de buen juego entusiasta se adjudicó los dos puntos en litigio logrando uno. Se marcaron los tres goles en la primera mitad, por el Betis los logran Saro de cabeza cuyo remate ayudó a entrar en una jugada desgraciada Quesada y Lecue de un tiro de lejos que dio en la cara a Zamora. Por los vencedores sobresalleron Jesús, Arqueta y Unamuno, distinguiéndose por el Madrid Quincecos y Regueiro. Arbitró Arribas.

EN OVIEDO en el Campo de Bañados el once titular de esta población derrotó escandalosamente al Arenas por siete a cero como expresa el resultado del dominio de los ovetenses fue intenso. Se marcaron tres goles en el primer tiempo por mediación de Langara de penalty y siendo el mismo jugador el autor de los otros goles. Se le anuló también otro tanto por fuera de juego. Los cuatro goles restantes los lograron en el segundo tiempo Herrerita y Sirio, dos cada uno. Sobresallaron Langara por el Oviedo. Arbitró el Sr. Montero.

EN BILBAO, en el terreno de San Mamés los campeones de España tuvieron un enemigo difícil en el Donostia al que batieron con grandes apuros por dos a uno. El desarrollo del encuentro fue muy disputado porque el resultado no se vió claro hasta el final de la contienda. El juego desarrollado fue de baja clase. Terminó el primer tiempo con empate a uno, logrado el de los donostiarras por Ipiña y el de los vizcaínos por Gorostiza. En la continuación siguió la lucha dura y empuñada y el Athletic logró tres tantos más por sólo lo válido uno de ellos, obtenido por Bata. Por el Donostia los mejores Beristain, Marculeta y Urziberea y por el Athletic Lafuente y Gorostiza. Arbitró mal Castañeda.

EN BARCELONA, en el campo de Sarriá contra lo que se esperaba el Español empató con el Valencia a dos goles. Se jugó con mucha dureza. En el primer tiempo el mejor juego lo desarrolló el equipo valenciano que marcó dos tantos por ninguno sus enemigos obra de Vilanova. Continuó el Español realizando malas jugadas en la continuación fallando continuamente sus delanteros. En los momentos finales del encuentro logró el equipo blauguazul el empate. Marcó el primero Edelmiro II y más tarde su hermano logró empatar por el Español los mejores Martí y Cristia. Villagra por el Valencia la defensa y Vilanova.

SEGUNDA DIVISION

EN IRUN, el equipo local fue derrotado por el Celta. El resultado

TERCERA DIVISION

EN ZARAGOZA, el titular triunfó por tres a uno sobre el Baracaldo en encuentro eliminatorio. Aguado mucho público que se distrajo por el buen juego ejecutado. El primer tiempo se marcaron todos los goles los del Zaragoza obra de Costa, Lucio y Costa y el del Baracaldo fué conseguido por Garate. No se marcaron ningún gol en la continuación, arbitrando Camporera.

EN GRANADA, el Recreativo derrotó por cuatro a uno al Gimnástico valenciano. Dominaron en todo momento los locales que se hicieron acreedores al triunfo. Empataron en el primer tiempo a uno, marcado por Garcia el de los valencianos y Duque el de los andaluces. Dominó el once local en la continuación aumentando por tanto por mediación de Gómez, Caladron y Viñate. Arbitró Escartón.

EN LOGROÑO, en el terreno de Las Gaunas y contra todos los pronósticos el Valladolid venció al Logroño por uno a cero. En el Logroño se notó la falta de Luis Miguel Sañudo fué el autor del único tanto conseguido. Arbitró el Sr. Camporera.

ASISTENCIA SOCIAL

Ayer fueron asistidos en los comedores de esta institución los siguientes individuos:

Niños 650 y adultos 711.

Enfermos asistidos en el dispensario antituberculoso 126.

Mendigos recluidos en el Refugio nocturno, 40.

SE ADMITEN ESQUELAS DE DEFUNCION HASTA LAS CUATRO DE LA MAÑANA

EN MADRID, en el campo de Vallecas con un lleno imponente el Sevilla derrotó al Athletic por dos a cero. El primer tiempo de juego igualado en el que el ímpetu del Athletic contrarrestó el mejor juego del Sevilla terminó con empate a cero. A poro de comenzar el segundo el Sevilla por mediación de Campanal marcó el primer tanto. A continuación se hizo un juego duro y violento que tuvo como consecuencia la expulsión de Marin y tener que retirarse Arocha lesionado. A pesar de su superioridad de numérica el Sevilla se reanegó a la defensiva y el Athletic dominó. En el último minuto Tejada consiguió el segundo tanto del Sevilla.

Destacaron por los andaluces la línea media, Elizaguirre y Campanal. Este jugó mucho. Por el Athletic, Marin, Buiria, y Pacheco. Arbitró Vilalta.

EN CORUÑA, en el campo de Riazor el Deportivo local no encontró ninguna dificultad para derrotar al Sporting de Gijón. El resultado fué de cuatro a uno a favor de los gallegos a quienes correspondió la dirección del juego en todo momento. Se marcaron dos tantos en cada parte. Los de la primera mitad los lograron Lele y Bebe. En el segundo tiempo los de Bata y Diz. El del Sporting lo logró Herrera al lanzar un penalty. Destacó por el Sporting, Pena. Por el Deportivo Reboredo, y Rodrigo.

EN MURCIA, con toda facilidad el titular derrotó al Deportivo Alavés por seis a cero. Este resultado tan concluyente demuestra el interés escaso que tuvo la lucha. Marcó dos veces el Murcia en la primera mitad. Buiria y Sornichero fueron los autores. Uría dos, Roig y Julio obtuvieron los restantes goles en el segundo tiempo. Arbitró Melcón.

EN SABADELL, el Osasuna de Pamplona fué vencido por el Athletic por tres a dos. El desarrollo fué interesante. Se ejecutaron jugadas de mérito por ambos bandos. Dos a uno señalaba el marcador a fin del primer tiempo favorable a los navarros. Por estos los lograron Vergara y la defensa Liado en su propia meta. El gol sabadellense lo obtuvo Calvet. Los catalanes jugaron muy bien en el segundo tiempo y salvaron la diferencia que había en el marcador por goles obra de Rubies y Calvet. Arbitró Melcón.

OTRAS PRUEBAS DEPORTIVAS

Rugby

En Madrid contendieron en partido de campeonato los equipos de Derecho y Comercio, venciendo los primeros por 52 puntos contra 0.

También en Madrid Mediana venció con dificultad a Arquitectos por 1 punto a 5.

(Continúa en tercera plana)

El acto del domingo, en Cuevas

Banquete en honor del Sr. Guirado Román

Al medio día del domingo se celebró en el pueblo de Cuevas del Almanzora un banquete popular en honor del actual presidente de la Comisión gestora provincial, don José Guirado Román, homenaje ofrecido en nombre del pueblo como tributo a su acertada gestión al frente de la administración provincial.

Presidió el acto el gobernador civil de la provincia, señor Hernández Mir. A su derecha se sentaron el homenajeado y los señores Gamero, Muñoz y Pérez. A la izquierda, el juez municipal y el alcalde accidental de dicho pueblo, juntamente con la Comisión organizadora.

Concurrieron al banquete más de trescientos comensales, transcurriendo la comida dentro de la mayor cordialidad y entusiasmo.

A la hora de los postres, se levantó el poeta almeriense, señor Alvarez de Sotomayor, quien con sentido e inspirados versos, hizo el ofrecimiento del banquete en nombre del pueblo de Cuevas, los que publicamos al final de esta información, siendo apaudisidos por todos los comensales, vivamente emocionados.

A continuación habló el Gobernador Civil, Sr. Hernández Mir, quien se adhirió sinceramente, al acto que se celebraba, significando que estará siempre dispuesto a defender los destinos de la provincia, interesando de los ciudadanos de Cuevas y de toda la provincia, coadyuven con él a la labor que es tan desarrollando el Gobierno de la República, siendo al terminar sus palabras, largamente aplaudido.

Posteriormente, se levantó el homenajeado, quien profundamente emocionado, agradeció el tributo de admiración que se le dispensaba, haciendo patente el cariño y amor, que siente hacia el pueblo de Cuevas, pues por su hospitalidad para con él, ha llegado a confundir con su pueblo natal.

Ensalzó en bellas palabras, las excelentes cualidades de los cuevanos, haciendo resaltar el hecho, de que Cuevas, que es tierra de artistas, por su propio impulso, ocupa el primer puesto, entre los pueblos de la Provincia.

Al terminar su discurso, se le tributó una calurosa salva de aplausos, por todos los concurrentes, puestos en pie.

Después, y a requerimiento de los asistentes al banquete, el poeta hijo de aquel pueblo, don José Alvarez de Sotomayor, recitó magistralmente las siguientes poesías: «Canto a Almería», «El Leñador», de su libro «Rudezas», y «Los duelos con pan son menos», de su último libro «Almería campestre», recibiendo los calurosos aplausos de la concurrencia, siendo al terminar felicitado efusivamente por todos.

Seguidamente, el director del Museo Arqueológico provincial, don Juan Cuadrado Ruiz, recitó incomparablemente la poesía del señor Sotomayor, «El Felco», hablando además, sobre un curioso hecho histórico, que a juicio del señor Cuadrado puede ser la causa, de una derivación en la historia de la provincia. Se refiere el orador, al hecho, de que estando sitiado el pueblo de Vera por los refuerzos que recibieron las tropas moras, y en estado verdaderamente agobiante, una treintena de cuevanos, con verdadero valor, organizaron una estrategia al objeto de aparentar que las fuerzas sitiadas recibían refuerzos, logrando la retirada de los moros.

Al finalizar el señor Cuadrado sus brillantes párrafos, fué muy aplaudido.

Y por último, hizo uso de la palabra el señor Fernández Espinar, el que en elocuentes frases, ensalzó la significación del acto, pronunciando párrafos de verdadero elogio para el homenajeado, y el pueblo fué justiciero.

Hoy se ofrece este homenaje a tu tierra que es tierra mía. Le falta al brindis lenguaje que no llevará el ropaje modesto de mi poesía. Pero es que, acorde arrancado de mi lira, fué saeta que en mi pecho se ha clavado y en versos ha desgranado mi corazón de poeta!

Composición del Sr. Alvarez de Sotomayor, ofreciendo el homenaje al Presidente de la Diputación Provincial y Alcalde de Cuevas don José Guirado Román:

En dulce y sencillo acento quiero ofrecer y brindar el acto de este momento

Carburador SOLEX a STARTER. Puesta en marcha inmediata en frío; economía y mayor potencia.

UNA APUESTA ASOMBROSA

De todos es conocido el caso de D. R. Conde, de la apuesta que hicieron el pasado año...

El Sr. Conde apostó, en contra de la opinión de el Sr. J. M. que el Restaurant Comercial le servía...

1.º Almuerzo y cena todo el año sin repetir un solo plato durante los trescientos sesenta y cuatro días.

2.º Que el presupuesto no habría de pasar comprendido VINO y CAFE de pesetas mil noventa y cinco.

Nota. Autorizado por los señores mencionados para hacerlo público.

ASOCIACION DE ASISTENCIA SOCIAL. Sorteo del día de ayer. Número premiado 135. A cobrar en las oficinas: Blasco Ibañez, 10.

GACETILLAS

¡JOVENES!

Llegó JACK WILSON el triunfador de los Pieleros Rojas 20 cts. en todos los quioscos.

ATROPELLADA POR UNA CABALLERIA

En la Comisaría denunció ayer Miguel García Toledano que su madre Teresa Toledano Cobos fue atropellada por una caballería menor que conducía Juan Reyes causándole la fractura de la clavícula.

UN ATRACO

El guardia municipal número 25 presentó ayer en la Comisaría a Federico Cortés Ruano en unión de una navaja a requerimiento de José Nieto Márquez por manifestar éste que le había amenazado con dicha arma exigiéndole la entrega del dinero que llevaba.

ENSEÑANZAS PRACTICAS

Mecanografía al tacto, Taquígrafía, Contabilidad, Ortografía. Clase para señoritas.—Primer de Mayo.

El rey Alberto, de Bélgica, ha muerto

Bruselas.—El Rey Alberto, de Bélgica, ha fallecido.

Esta es, con este laconismo telegráfico, la noticia que, a primera hora de la mañana del domingo ha llegado a nuestra redacción.

La circunstancia de ser día festivo, ha hecho imposible toda con firmación hasta bien entrada la mañana.

No obstante, a las 11, hemos tenido la certeza del fallecimiento que nos ha sido comunicada en la Embajada de Bélgica, en Madrid.

El Embajador aun no tenía, cuando lo visitamos, detalles de la muerte pero sí la evidencia, según despachos oficiales recibidos, del fallecimiento.

Las primeras noticias son, aunque confusas, bastante precisas.

Su Majestad el Rey Alberto falleció el sábado con objeto de realizar una excursión.

Un accidente de alpinismo, ocurrido cerca del pueblo Marche Les Dames, le ha costado la vida.

El hecho ocurrió al atardecer del sábado. El Rey Alberto quedó tan mal herido que hubo de ser trasladado a una clínica falleciendo a las 9 de la noche.

En todos los centros oficiales de Bélgica se oyó la noticia desde que ocurrió el accidente, hasta que el Rey falleció.

El Rey Alberto debía haber asistido el domingo al reparto de premios de una carrera ciclista en Bruselas.

Como decimos, la noticia del fallecimiento se recibió en la Embajada de Bélgica, en Madrid, a media mañana.

El Embajador envió inmediatamente telegramas de condolencia a la familia Real y al Gobierno.

Consejo de ministros

Vuelve a tratarse en la reunión ministerial de hoy sobre el documento del señor Alba, inserto en la prensa

Se acuerda adoptar energicas medidas ante los casos que se producen de incumplimiento en gran número de pueblos de las bases de trabajo, aprobadas por los Jurados Mixtos

Madrid.—En la mañana de hoy, como de costumbre se acordara en el Consejo del sábado, se reunió en la Presidencia durante el espacio de tres horas.

LA CONSTRUCCION DE UN EDIFICIO PARA PRISION MILITAR

Al salir de la Presidencia el ministro de la Guerra, señor Hidalgo Duran, se entrevistó con los periodistas, manifestándoles que salía del Consejo verdaderamente satisfecho por haber sido aprobado un decreto autorizando las obras de construcción de un edificio destinado a prisiones militares, en el Paseo de María Cristina.

Añade que el actual edificio está en condiciones deplorables, diciendo además que lo visitará y que si precisara, serían trasladados los presos que en el mismo se encuentran, a Guadalajara.

Terminó diciendo que la nueva construcción aliviará en parte la crisis obrera que existe en Madrid. Las obras a realizar importarán 750.000 pesetas.

MANIFESTACIONES DE LERROUX

El jefe del Gobierno, señor Lerroux, al salir después de haber asistido al Consejo, fué saludado por los periodistas, quienes le solicitaron algunas referencias sobre lo tratado en la reunión que terminaban de celebrar.

Dijo el señor Lerroux que se le había conferido por el Consejo, un voto de confianza para ponerse a hablar con el presidente de las Cortes, señor Alba y hablarle acerca de las iniciativas que ha formulado, al mismo tiempo que concretar el criterio a seguir por el Gobierno, respecto a los presupuestos, para en el caso probable de que se anuncie alguna interpelación sobre el asunto.

Terminó informando el jefe del Gobierno a los periodistas, que hablan también del estado del orden público en España y sobre el conflicto del ramo de la construcción, sobre cuyo asunto se encuentran divididos los criterios, por parte de los huelguistas, pero que esperan que por la tarde se solucionen definitivamente.

MINISTRO QUE NO CONURRE

No asistió al Consejo, el ministro de Industria, señor Samper.

NOTA OFICIOSA

El ministro de Trabajo, señor

HAGA CONFORTABLE SU EOGAR

No pase frío existiendo estufas de poco coste y menor consumo a gas de gasolina. ¡5 céntimos a la hora! 125 grados de calor ¡delante del radiador. Sin quemar mecha. Ningún olor. Demostraciones sin compromiso.

C. RODRIGUEZ. Navarro Rodrigo, 2. Tel. 102.

NUEVOS DETALLES DE LA MUERTE DEL REY DE BELGICA

Paris. Nos comunican de Paris que el cadáver del Rey don Alberto fué hallado en el fondo de un despenhador, próximo al río.

El cadáver presentaba horriblemente fracturado el cráneo.

No se tiene la menor noticia de que el Rey don Alberto saliera ayer para tomar parte en una excursión de carácter deportivo, como se dijo en los primeros momentos. Por el contrario, se asegura que el monarca salió en automóvil acompañado únicamente de su ayuda de cámara. Se ignoran por lo tanto las causas de tan trágico suceso.

En Paris ha causado honda sensación la noticia de la muerte violenta del Rey de Bélgica, pues como es sabido el finado contaba en Francia con la simpatía popular absoluta.

El Sr. Boncour ha tenido frases de sentida condolencia y ha enaltecido la figura del finado monarca.

A la hora en que nuestro correspondiente nos da esta conferencia se ignora la suerte que haya podido correr el ayuda de cámara, único acompañante del Rey don Alberto, ignorándose por tanto su paradero.

LA CORONACION DEL PRINCIPE HEREDERO

Bruselas.—Ha sido instalada la capilla ardiente para velar el cadáver del Rey Alberto, en el castillo de Laeke. El traslado del cadáver fué efectuado anoche.

El príncipe heredero se hará coronar bajo el nombre de Leopoldo III.

NOTAS VARIAS

LOS PROPOSITOS DEL INVENTOR DEL AUTOGIRO

Madrid.—Como consecuencia de la concesión hecha por el Gobierno de la Banda de la Orden de la República a favor del ilustre inventor del autogiro, don Juan de la Cierva y Codorniu, este recibe numerosas y significativas felicitaciones.

Durante la mañana del domingo, llegaron al aeropuerto de Barajas y a Cuatro Vientos un sin fin de telegramas y telefonemas.

Don Juan de la Cierva estuvo en Barajas desde primera hora realizando algunas pruebas. Voló en su utogiro con algunos amigos y a mediación uno de nuestros redactores pudo conversar brevemente con el glorioso inventor.

Nos dijo el Sr. Cierva que el lunes a primera hora saldrá en el autogiro para Zaragoza, regresando el martes a Madrid.

El miércoles y jueves pronunciará varias conferencias en la capital de la República para las que especialmente ha sido requerido.

El viernes irá a Sevilla. No ha de dársele aún que hará el sábado. El domingo 25 o el lunes irá a San Javier (Murcia) donde los marinos han solicitado su presencia con el aparato para rendirle un homenaje de admiración y presentar algunas demostraciones.

Por último, nos dijo don Juan de la Cierva, a fines de mes, marchará a Barcelona permaneciendo allí unos días.

La tarde del domingo la pasó también el Sr. Cierva en Barajas volando, como por la mañana, con sus amistades.

EL CONGRESO DE DEPENDIENTES MUNICIPALES

Madrid.—Continuó el domingo sus tareas el II Congreso de la Federación Nacional de Dependientes Municipales.

Por la mañana, y para cumplir el acuerdo tomado en la sesión del sábado, se reunieron todos los delegados en la Plaza de Manuel Becerra trasladándose al Cementerio Civil depositando ramos de claveles rojos sobre las tumbas de Pablo Iglesias y Andrés Gana.

Se pronunciaron sentidos discursos. Por la noche continuaron las sesiones estudiándose los dictámenes de las ponencias.

MAÑANA, MARTES, SE REANUDARA EL TRABAJO EN EL RAMO DE LA CONSTRUCCION

Madrid.—Se tiene la creencia que mañana martes, se reanuda el trabajo por los obreros pertenecientes al ramo de la construcción, por ser favorable el referendium en la vuelta al trabajo.

LA PRETENDIDA HUELGA GENERAL

Madrid.—Se han ejercido durante todo el día de hoy, grandes coacciones por los elementos comunistas, al objeto de conseguir se declararan en huelga todos los obreros.

Los hechos se han registrado con gran intensidad, en Madrid y en Sevilla, pero sin que lograsen el paro.

Solamente lograron parar por completo en Elche y en la zona minera de Asturias.

En donde con mayor intensidad se han registrado incidentes, ha sido en Laviana, en donde los elementos alborotadores, asaltaron la cárcel llegando a conseguir liberar a dos detenidos.

LA ACTUACION DEL TRIBUNAL DE URGENCIA

Madrid.—El Tribunal de urgencia de esta capital ha condenado a Francisco Tello, a 21 años 6 meses y un día de reclusión mayor, y a dos años de prisión menor, como autor de la muerte del estudiante fascista Matías Montero, hecho ocurrido en la calle de Mendizabal.

LA ANUNCIADA HUELGA GENERAL

Madrid.—En las primeras horas de la mañana, los elementos comunistas pretendieron se produjera la huelga general.

Para ello se situaron en las estaciones del metro, coaccionando a los obreros que acudían al trabajo.

Con este motivo, en las barridas de las Ventas y de Cuatro Caminos, se produjeron diversos incidentes, acentuándose las coacciones, llegando los elementos por turba a apedrear los tranvías.

En la Ciudad Lineal volcaron varios camiones que conducían grava y arena.

Las fuerzas de Asalto realizaron varias cargas disolviendo los grupos que se formaban.

Fueron practicadas varias detenciones.

BENDICION DE UNA BANDERA

Madrid.—La Juventud Femenina de la parroquia de San Pedro el Real, vulgo Paloma, celebró el domingo la bendición de su bandera con diversos actos religiosos.

Fuó madrina la señorita Mercedes Castellanos. Recibieron las aguas bautismales las niñas de 14 y 12 años María del Carmen y Manuela, hijas de un modesto obrero de aquella barriada.

Se repartieron bonos entre los pobres de la parroquia.

EL DÍA POLÍTICO (Por telégrafo y teléfono)

NO HAY QUE PREGUNTAR...

para comprar muebles a precios baratísimos, solo en los almacenes

PARIS — MADRID General Riego, 9 Almería (7)

BANQUETE HOMENAJE A DON EMILIO MIEMBRO

Madrid.—En el campo del Recreo, el domingo, tuvo lugar el banquete homenaje organizado por el gremio de carnes en honor del exdiputado a Cortes don Emilio Miembro, por sus actuaciones gremiales y su elevación al cargo de presidente de la Junta de gobierno del Banco de Crédito Industrial.

Asistieron más de quinientos comensales, y junto al homenajeado se sentaron el Conde de Huiton, y los señores Barriobero, Ceballos, Vivero y otros.

Don Armando Alvarez, de la comisión organizadora, ofreció el agasajo, aludiendo a las diversas actuaciones del Sr. Miembro y a sus merecimientos para conseguir el alto puesto que ahora ocupa en la banca.

Hablaron también el presidente de la federación industrial de carnes don Agapito Rivera, el Sr. Barriobero y por último los señores Ceballos y Vivero.

Todos ensalzaron al Sr. Miembro y este por último agradeció el homenaje en frases emocionadas aludiendo a las circunstancias políticas por que atraviesa.

Después de las cinco de la tarde terminó el homenaje.

LOS VETERANOS DE LA REPUBLICA

Madrid.—En su domicilio Casa de la República, la Asociación de sus Veteranos celebró una asamblea extraordinaria para tratar de la reforma del reglamento, aprobar el programa mínimo y elegir una nueva Directiva. Presidió doña Belén Zárraga.

Se puso a votación la reforma del Reglamento, siendo aprobado por mayoría el programa mínimo. Se procedió a elección por votación secreta de la nueva Junta, resultando los siguientes: D. José Valdivia, General de Brigada; don Eugenio Morales, Abogado; don Joaquín Gutiérrez Martín, Abogado; doña Belén Zárraga, Publicista; don Juan García Moreno, Procurador; don Santiago Barrio, Abogado; don Rosendo Castells, Abogado y Médico militar; don Francisco Hidalgo, Empleado; don Lucio Bieva, Licenciado en Ciencias; don Eleuterio Sauni, Comerciante; don Fernando Avila, Industrial; don Basilio Portugal, Marino jubilado; don Blas Cuadrado, Director propietario de la Revista de Agricultura, Industria y Comercio y España Republicana; don Alfredo Campos, Publicista y don Pascual Yañea, Empleado.

Se acordó que la Junta elegida se reúna el próximo jueves para llegar a una inteligencia en la distribución de los cargos. Se acordó también tomar en consideración una proposición del Sr. Cuadrado en la que pide se solicite del Ayuntamiento de Madrid una subvención de cinco mil pesetas de las que suele adjudicar a sociedades benéficas, ya que la que nos ocupa tiene tal carácter, poseyendo además escuela y siendo creada con un fin el más humanitario, como es el de enseñar a los que carecen de toda clase de medios para ilustrarse.

Dado lo avanzado de la hora, por tener que asistir la presidenta a otra reunión de carácter parecido, se suspendió la sesión, quedando en convocar otra asamblea a la mayor brevedad.

HOMENAJE AL ALCALDE DE ALCALA. ASISTE EL SR. AZANA, QUE PRONUNCIA UN DISCURSO

Alcalá.—A la una de la tarde se celebró ayer un banquete homenaje al Alcalde de la citada localidad don Juan Antonio Cumpido por su constante y benéfico labor al frente de la Alcaldía.

Se reunieron unas trescientas personas reinando un entusiasmo extraordinario, indescriptible.

Entre las personalidades que se sentaron junto al homenajeado citaremos a los señores Serrano Bañero, Fernández Clerigo, Martín de Antonio, Ballester Gosalvo, Arauz, Moraita, Alvarez Ugena, D. Roberto Escrivano y otras.

A los postreros fueron leídas infinitas adhesiones de las organizaciones de toda España, figurando la de Marcelino Domingo que no pudo concurrir a este homenaje por tener que asistir a un acto político en Valencia.

También se adherieron al homenaje Victoria Kent y los Hermanos Bernés.

Cuando iba mediado el banquete hizo su presentación el ex-Presidente del Consejo de Ministros don Manuel Azaña que fué recibido con estruendosas ovaciones.

El público en pie le invitó a hablar haciendo el Sr. Azaña un pequeño discurso recordando sus épocas de estudiante en Alcalá de Henares.

Refiriéndose a la unión de izquierdas, dice que es imprescindible y que él, con su política quiere más que estar siempre al servicio de la República.

El Sr. Azaña confirmó en su discurso los motivos temáticos del que pronunció en el cine Pardiñas de Madrid.

Prometió laborar por Alcalá, por España y por la República.

El pueblo de Alcalá que en masa esperaba la salida de Azaña, tributó a este una despedida cariñosísima cuando después de las cuatro de la tarde salió para Madrid.

Entre los oradores, al final del homenaje citaremos al maestro de la localidad don Francisco Pardiñas que hizo un discurso de circunstancias.

Ofreció en homenaje el batallador don José M. Bravo de la Comisión Organizadora contestándole el Alcalde muy emocionado.

También asistieron representaciones femeninas y otras de las Juventudes de Acción Republicana y Radical Socialista.

COMENTARIOS DE LA PRENSA ALREDEDOR DE LOS RUMORES DE CRISIS

Madrid.—Todos los periódicos de esta noche coinciden en la publicación de informaciones en las que comentan la situación política y pronostican sobre lo que ocurrirá durante la presente semana parlamentaria.

Le conceden todos ellos una gran importancia al desarrollo de la política durante esta semana y con la reanudación de las sesiones de Cortes se espera con interés la actitud que adoptaran los elementos derechistas ante la proposición firme del Gobierno de impedir a su política una orientación, marcadamente izquierdista.

Se asegura por algunos, que los elementos de Gil Robles, ante estos rumores, están decididos a negar sus votos al Gabinete Lerroux. Si esto ocurriese podría seguramente surgir la crisis.

Otros afirman que se llegará a un acuerdo con las derechas, y ante ello, disminuirán sus correspondientes carteras, los ministros radicales señores Martínez Barrio, Guerra del Río y Lara Zárate, quienes se muestran dispuestos a mantener a todo trance el izquierdismo del Gobierno.

Los periodistas trataron de confirmar estas noticias, y los ministros que fueron interrogados, negaron que haya motivo alguno que pudiera producir la crisis parcial.

También quitaron importancia a la reunión celebrada por la minoría radical diciendo que esperan que el señor Lerroux logrará unir todos los criterios dispares y que se borren las hondas discrepancias que se dibujaban en el seno de la minoría.

LOS CATOLICOS PROTESTAN DEL NUNCIO, ANTE EL PAPA

Madrid.—Se tienen noticias ciertas, apesar de la negativa de los elementos católicos, que estos, el pasado viernes enviaron a Roma un telegrama cifrado, el que contenía una correcta nota en la que se protestaba contra las palabras pronunciadas por el Nuncio, en la Catedral de Madrid.

LAS NEGOCIACIONES CON EL VATICANO

Madrid.—Se ha asegurado que es completamente inexacto que hayan sido rotas las negociaciones que se vienen realizando con el Vaticano.

El señor Pita Romero marchará como Embajador extraordinario, y le ha sido imprimida a la misión que se le ha conferido, un carácter especial, al objeto de que el señor Pita Romero pueda conservar su acta de diputado.

Durante la ausencia del ministro de Estado, se encargará de esta cartera, el de Marina, señor Rocha.

También ha sido negado que ha ya sido sustituido el señor Pita Romero en su viaje al Vaticano por el señor Armaza, como se ha dicho.

EL ANUNCIADO DEBATE POLITICO

Madrid.—Se considera de todo punto inaplicable el debate político iniciado en la Cámara por las derechas, al objeto de que el Gobierno defina su orientación política.

DISGUSTO EN EL MINISTRO DE JUSTICIA

Madrid.—En los Círculos políticos, se ha comentado hoy el rumor que se dice que el ministro de Justicia, señor Alvarez Valdes, se ha mostrado disgustado ante el Gobierno, por la renovación de que ha sido objeto la Comisión gestora provincial de Oviedo.

PITA ROMERO DICE NO HACER CAMPAÑA CONTRA EL NUNCIO

Madrid.—El ministro de Estado, señor Pita Romero, hablando con los periodistas ha desmentido rotundamente que haga campaña personal contra el Nuncio, como asegura una nota que ha publicado.

UNICAMENTE EN

PARIS — MADRID encontrará Vd. artículos de buen gusto, mejor calidad y mayor economía General Riego, 9, Almería (6)

DECLARACIONES DE LERROUX

Madrid.—El jefe del Gobierno, señor Lerroux, recibió esta tarde a los periodistas, manifestándoles que había despachado con el Presidente de la República.

Confirmando el señor Lerroux, que mañana se entrevistaría con el señor Alba para ponerse de acuerdo con él sobre las iniciativas parlamentarias.

ASEGURA EL SEÑOR MARTINEZ BARRIO, QUE NO HABRA CRISIS

Madrid.—El ministro de la Gobernación señor Martínez Barrio, ha dicho a los reporteros que esperaba que mañana se reanudara el trabajo por los obreros del ramo de la construcción.

Confirmando el ministro ante los periodistas el intento de huelga por parte de los elementos comunistas.

Hablando sobre los propósitos de las derechas de iniciar el debate político en el Parlamento, contra la actitud del Gobierno y sobre la cuestión del Vaticano, dijo que el Estado defiende sus fueros, como igualmente hubiera hecho otro Gobierno.

—Queremos —dice— gobernar en republicano.

Desmintió el señor Martínez Barrio el rumor circulado de haber sido detenidas diversas personalidades socialistas, que intentaban abandonar España. Dicho rumor ha sido publicado por el periódico derechista «La Nación».

La semana parlamentaria será laboriosa y acaso precise que se celebren sesiones nocturnas.

HABLA EL MINISTRO DE OBRAS PUBLICAS, SEÑOR GUERRA DEL RIO

Madrid.—El ministro de Obras Públicas fué visitado por un periodista con quien sostuvo la siguiente conversación:

—Hoy no hay noticias—dijo el señor Guerra del Río—, pero usted me dirá lo que puedo decir de interés periodístico en relación con mi ministerio.

—Algún periódico comenta cómo se desarrolla la Conferencia ferroviaria.

—Sí, y hay quien se ha atrevido a decir que ha fracasado la Asamblea. La finalidad de ésta era para que cada cual expusiera su criterio. Pensando que pudieran ser o no dispares, ello serviría de asesoramiento al Gobierno. No puedo comprender cómo se hace la afirmación de fracaso cuando queda un mes del plazo señalado.

—¿Qué trámite llevará el proyecto después de matizado por la Conferencia?

—Mi criterio es conocido: llevarlo a las Cortes inmediatamente.

—¿Y de otros proyectos?

—Hoy por la tarde he estado examinando los terrenos en donde se enviará el futuro Hipódromo y la carretera de La Pedriza, por la cual se hará el camino a la Sierra.

—Esta carretera producirá un beneficio extraordinario a los amantes de la Sierra?

—Evidente. Yo estoy encariñado con el proyecto.

—¿Lleva usted algo interesante al Consejo?

—No. Se ha aprobado el presupuesto de mi departamento y ahora me dispongo a dar cima a mi labor. Mañana por la tarde, a las seis, se reúne en el ministerio que regento el Gabinete de accesos.

—¿Y política?

—Tengo el criterio de no hablar de ella, aunque no he de ocultar, pues bien lo saben, soy de aquellos a quienes entusiasma la política.

PROVINCIAS

EL ROBO DE LA CRUZ DE CARAVACA

Caravaca.—El juez especial que entiende en este asunto, ha ordenado la detención del hermano del alcalde y la del jefe de la guardia municipal, cuyas detenciones fueron efectuadas, como así mismo la de varios habitantes del Castillo de Santa Cruz.

Parece confirmarse que el robo ha obedecido a una venganza política de las derechas.

LLEGA LA CIERVA

Zaragoza.—Ha llegado a esta capital, tripulando su autogiro el señor La Cierva.

HUELGA GENERAL

Zamora.—Ha sido declarada la huelga general, habiéndose producido ligeros incidentes.

LA SESION DE AYER

Noticias y sucesos

SE LLEVAN LOS MUEBLES

Cesareo Mora Zamora ha denunciado en la Comisaría su esposa Dolores Manrubia Ruiz...

POR INMORAL

A requerimiento de don Enrique Alonso Hacerca los guardias de seguridad números 33 y 38...

POR INSOLENTA

El guardamuelle Antonio Rosales Medina presentó en la Comisaría a Francisco Martín Ramírez...

EL FUTBOL MODESTO

El pasado domingo contendieron los equipos infantiles «Club Deportivo Murcia» y «Júpiter F. C.»...

AGRESION

En la Casa de Socorro fué asistido el pasado domingo Manuel Idáñez Rovira de una herida leve...

AMENAZAS

A requerimiento de Miguel Felices López fué presentado en la Comisaría Marcos Herrada de Cuadra...

PRISION PROVINCIAL

En este Centro hubo ayer el siguiente movimiento: Altas.—Francisco Sevilla Sevilla...

Bajas.—Luis González Tortosa, Antonio Hernández Carretero, Antonio Carretero Carretero...

Quedan reclusos en este centro 110 hombres.

LOS ESCANDALOSOS

Manuel Castillo Plaza fué presentado en la Comisaría por promover escándalo en la vía pública.

GUARDIA PARA HOY

Hospital. Médico: don Carmelo Rodríguez, practicante, don Juan Céspedes, matrona, doña Trinidad López.

Casa de Socorro

Médico don Eduardo Pérez, practicante don José Gil.

HERIDOS EN RISA

Eduardo Plaza Agullera y Diego Ramón Díaz denunciaron en la Comisaría que en la taberna de Emilio Barro situada en la calle de Granada...

INVITANDO A LA HUELGA

Por la fuerza de Seguridad fué presentada en la Comisaría una hoja del periódico «La Lucha» que había en una esquina de un café...

DAÑOS

Francisco Vallecillo Fernández ha denunciado a un carrero a quien no conoce por el caso daños en su automóvil...

LESIONES LEVES

Antonio Felices Díaz ha denunciado a José Beltrán Rodríguez porque le causó lesiones leves.

SUPUESTO AUTOR

Eduardo Plaza Agullera ha denunciado a Diego Ramón Díaz, como supuesto autor de las heridas que le produjeron en una taberna el pasado domingo.

POR ESCANDALO

Por dos agentes de seguridad fué presentado en la Comisaría Emilia no Martínez Carretero en el cual produjo escándalo en la Avenida de la República.

COMPRE EL ATUN QUE VENDE LA CASA MONTES TENORIO

A las cuatro y media de la tarde dió principio la sesión ordinaria que la Corporación municipal debió celebrar el pasado sábado. Preside el señor Sánchez Moncada. Asisten los señores Miras Cap. I, Pérez Almansa Pérez Martín, Santesteban Rueda, Alemán Illán, B. Cuñana Jiménez y Villegas Murcia. El acta Se da lectura al acta de la sesión anterior que es aprobada y seguidamente se pasa a discutir el ORDEN DEL DIA Escrito de don José López Rodríguez solicitando ser baja en el padrón de vecinos. Aprobado. Escrito del guardia municipal Manuel Navarro Amat sobre jubilación. Pasa a la Comisión de regimen interior. Oficio de la Administración de Rentas públicas de Madrid sobre asignación de productos al Banco Hispano Americano. Conformes. Nómina de 447 pesetas por trabajos invertidos en las obras de la Casa Consistorial. Se aprueba. Certificación de las obras de construcción de un caracol en la fuente. Idem. Oficio de la Jefatura de Obras públicas sobre rectificación de una curva en la carretera de Nijar. Se acuerda que la Corporación se dirija a la Dirección General de Obras Públicas en solicitud de que se realice dicha mejora. Informes de las Tenencias de Alcaldía, sobre vecindad. Aprobados. Informes de las Comisiones de Ornat, Aguas, Beneficencia y Hacienda. Entre los informes presentados hay uno de la Comisión de Ornat, por el que se interesa la construcción del ferrocarril de Almería a Canjáyar con prolongación a Laujar. Se acuerda interesar del Estado la construcción de dicho ferrocarril que beneficiaría a todos los pueblos por donde pasara, contribuyendo además a mitigar el paro obrero, pues en su construcción se invertirían durante cuatro años unos 1.400 obreros. Se dió cuenta de otro informe de la misma Comisión en el que se pone de manifiesto la imposibilidad económica de la construcción de una estación de autobuses de línea. Propone el señor Pérez Almansa solicitar del Estado la cesión de la Estación de Sierra Alhamilla para dicho objeto. Así se acuerda. Los demás informes fueron desechados. Invitación de la Casa de Ardalucía en Galicia, solicitando ayuda económica. Pasa a la Comisión de Hacienda. El precio del pan Después del despacho ordinario el señor Bascañana se ocupa del precio del pan y se lamenta de que por el Ayuntamiento no se haya tomado ni tan solo una medida encaminada a conseguir la baja de tan indispensable artículo. Continúa el mismo señor en el uso de la palabra y manifiesta su extrañeza ante el proceder de los señores que componen la Comisión de Abastos que no se han reunido para tratar de asunto tan importante. Considerando las muchas ocupaciones que tendrán estos señores, ocupaciones que les impedirán cumplir con sus obligaciones municipales, se debe nombrar una nueva Comisión compuesta por cinco concejales, que estudiando el problema de las subsistencias con todo el interés sobre el particular a los demás concejales, en tendiendo que la Comisión la deben formar los señores Bustos, Alemán, Santisteban Rueda y por indicación de los demás ediles, el propio señor Bascañana. Sobre el asunto del nombramiento de vocales se entabla un debate y tras algunos minutos de discusión se acuerda citar a los señores que componen la Comisión de Abastos, para que en la próxima sesión acudan al Ayuntamiento y vean la manera de solucionar el asunto. Otros asuntos Propone el señor Bascañana que la Corporación se dirija al Gobierno solicitando que en el plan de Obras generales que el Estado va a realizar para remediar el paro forzoso, sea incluida nuestra capital. Así se acuerda. El mismo señor propone que a la calle de la Chanca se dote de dos luces eléctricas, que son de absoluta necesidad. El debate político Hace uso de la palabra el señor Gálvez Salinas y dice que va a dirigir una pregunta a la Corporación, que evidentemente ha de traer consigo un debate político. Pregunta el señor Gálvez Salinas si los señores que en las memorables reuniones privadas celebradas para tratar el oficio del Gobernador señor Chacón de la Mata, sobre el estado de sociedad de las calles de nuestra ciudad, presentaron sus dimisiones, se ratifican en ellas o por el contrario han mudado de opinión. Le contesta el señor Villegas quien dice que en la primera reunión secreta animó a todos los concejales un deseo patriótico y loable; pero que en la segunda quedaron desbaratados todos los buenos propósitos y fueron sustituidos por las rencillas políticas y por las apetencias de cargos de algunos señores, culpando del oficio del Gobernador a un señor que pasó por el estrado municipal y que ahora está en el Instituto de Higiene. Dice el señor Gálvez Salinas que él guarda toda clase de consideraciones y deferencias personales al señor Sánchez Moncada, pero que la pregunta la hizo por mandato de su minoría. El señor Ortiz Estrella le contesta diciendo que él siempre ha estado dispuesto a dimitir su cargo, pero que en el caso presente se trata de favorecer un manejo político y para ello no está dispuesto. En términos parecidos se expresa el señor Miras. Dice el señor Pérez Almansa que el objeto de la pregunta hecha por su correligionario, no es otro que orientar al pueblo de Almería en este asunto, ya que la mayoría de los ciudadanos almerienses consideraban al Ayuntamiento actual dimisionario. Se discute largamente de este asunto. Por el concejal señor Alemán se dice que el Ayuntamiento está fracasado y esto exaspera hasta el máximo al señor Villegas que protesta de las palabras del señor Alemán, cogiendo el sombrero y haciendo ademanes de marcharse fuera del salón. El señor Santisteban se queja de la brevedad con que se trató el asunto de las subsistencias y en cambio al debate político se le da una amplitud que no debiera tener. Después de dos horas y media de discusión la alcaldía tiene que suspender el debate. Ruegos y preguntas El señor Bustos ruega que se arregle la instalación de la escuela graduada de la calle de Pedro Jover, pues el necesario líquido no llega al piso superior del edificio escuela. Pregunta el señor Bustos a la presidencia por qué motivos se cortó el agua al Hospital. El señor Sánchez Moncada contesta que es inexacto el rumor que ha oído el señor Bustos, puesto que al Hospital no se le ha cortado ninguna agua. Lo que sucede es que para obligar a la Diputación a pagar unos recibos que por concepto de agua tenía al descubierto con el Ayuntamiento, se le amenazó con privar al Hospital del líquido elemental. Otra nueva discusión origina esto intervinendo en el debate varios ediles. Después de tratarse otros asuntos de relativo interés, se levantó la sesión a las ocho y diez minutos de la noche.

Román Sierra Fornies Médico militar retirado DENTISTA Galán (antes Martínez Campos), 1 Consulta de 10 a 12 y de 5 a 7

Movimiento marítimo Entrados Pallebot español «Antonio Acosta» de Cartagena. Idem id. «Cala Llanis» de Aguilas, con lastre. Vapor d. «Isla de Gran Canaria», de Cartagena. Salidos Vapor «Isla de Gran Canaria» para Málaga.

SE ADMITEN ESQUELAS DE DEFUNCION HASTA LAS CUATRO DE LA MAÑANA

Recaudación de Cédulas Personales de la Provincia El día 25 del actual termina el periodo voluntario de cobranza, el cual no podrá ser ampliado nuevamente por cumplirse dicho día. A partir de mencionado día 25 los contribuyentes que no hubieren satisfecho su cédula tendrán que abonarla por vía ejecutiva con los recargos del 100 mas el 20 por 100 y de todos los gastos que origine el procedimiento.

corresponde a tales sentimientos. Aprovecho para enviarte la carta el viaje del nuevo Alto Comisario, Excelentísimo señor don Manuel Rico Avello, ex-ministro de la Gobernación. Cuando V. A. le haya tratado y aprecie sus condiciones de lealtad, de rectitud, de justicia, de saber, prudencia y bondad, quedará convencido de que una de las grandes muestras de afecto hacia el pueblo marroquí y a V. A. ha sido la designación para aquel puesto de una persona muy destacada en la vida política de España y que a sabido adquirir, por su acierto y justificación, el respeto de todos y el más general elogio. Como a un excelente amigo, que sabrá serlo suyo, lo presento a V. A., que puede estar seguro de encontrar en el señor Rico Avello la solicitud, el afecto, la lealtad que tanto me elogiaba y le complace, respecto de nuestro buen amigo don Juan Moles. A través de los cambios de personas que las circunstancias políticas imponen, sigue constante el pensamiento de España y de la República en favor de ese pueblo, de su bienestar y también de esta amistad tan buena que me une a V. A. Los proyectos de nueva visita de V. A., a España, siguen presentes en mi pensamiento y en el del Gobierno, que queremos con agrado, y del propio modo, será para mí otra vez motivo de alegría, visitar con prontitud la Zona Oriental y tener nueva ocasión de saludar a las autoridades marroquíes y a ese pueblo. Como muestra de mi afectuoso recuerdo, en el que están presentes también los humildes, he encargado al señor Alto Comisario que prepare el viaje que ofreci a rian algunos maestros y alumnos de la Escuela de Artes Indígenas, cuya brillantez tanto me impresionó y cuyo esplendor vivamente deseo. Con la alta protección de Dios para V. A. y ese pueblo, y los mejores deseos para su salud y bienestar, se reitera siempre su leal y buen amigo, NICETO ALCALA ZAMORA. A continuación el Alto Comisario señor Rico Avello, participó a S. A. I. que, inspirado en la idea de que la difusión de la enseñanza constituye uno de los medios más eficaces y fecundos para abrir caminos y despejar horizontes a la elevada y humanitaria misión que a España incumbe en la Zona de Protectorado, el Gobierno de la República, con alta comprensión, creó, para inaugurar sobre tales designios su gestión en Marruecos, cuatro bocas para estudiantes musulmanes en las Escuelas de Estudios Árabes de Granada. También comunicó a S. A. I. el fin me propósito que tiene de realizar seguidamente la iniciativa del excelentísimo señor Presidente de la República, de enviar a estudiar a España a ampliar estudios y a visitar centros de enseñanzas, a una maestra, y cuatro maestros de la Escuela de Artes Indígenas de Tetuán.—EL CORRESPONSAL.

TETUAN S. E. el Alto Comisario visita a S. A. I. el Jalfifa. Ayer se celebró la visita de presentación del Alto Comisario, señor Rico Avello, a S. A. I. el Jalfifa. La guardia jalfiana, estaba formada desde la Alta Comisaría hasta el palacio del Mosauar con banda y música. Acompañaron al Alto Comisario, el Jefe superior de las Fuerzas Militares de Marruecos, general Gómez Morato, secretario general, señor de la Plaza, delegados y diversas autoridades civiles y militares. En el salón de audiencias del Palacio, esperaban al Alto Comisario, S. A. I. el Jalfifa con su ayudante, señor Granados, y el Jefe del Gabinete de Interpretes, señor Tubau. S. E. saludó al joven Jalfifa expresándole sus sentimientos de respeto adhesión y cariño hacia su imperial persona y al pueblo musulmán, agregando que cristalizan de los deseos del Gobierno de la República, cooperar con gran entusiasmo a la gran obra de cultura y progreso que él tiene encomendada, y que hacia fervientes votos por el engrandecimiento de este gran pueblo. Al discurso del señor Rico Avello, contestó S. A. I. en los siguientes términos: «Señor Alto Comisario: En nombre propio, en el de las autoridades del Majzen y en el de todos los habitantes de la Zona, os felicito sinceramente por la distinción de que habéis sido objeto por parte del señor Presidente de la gloriosa República española, al ser elegido para el cargo que ostentáis; designación que constituye un verdadero acierto por recaer en quien es acreedor a ello y que pone de manifiesto el interés de los prohombres de vuestro Gobierno, en todo cuanto redunde en interés de nuestro feliz territorio. Hacemos votos desde los más profundos de nuestros corazones por el éxito de vuestra gestión y para que obtengáis la realización de vuestros nobles propósitos a fin de que el ideal de los pueblos, se convierta en realidad, haciéndose así acreedor, por parte de todos, a un agradecimiento imborrable y a un recuerdo que siempre será más intenso. Y finalmente, pedimos a Dios, que vuestra estancia entre nosotros, constituya una era de felicidad y ventura, y os sea grata». Después de los discursos el señor Alto Comisario, hizo entrega a S. A. I. de una carta que S. E. el Presidente de la República le encargó hiciese llegar a sus manos concebida en los siguientes términos: «El Presidente de la República española.—9 de febrero 1934.—A Su Alteza Imperial el Jalfifa Muley Hasan Ben el Mehdi.—Ilustre y buen amigo: El recuerdo, siempre para mí tan grato, de mi viaje a Marruecos, y de su leal y afectuosa amistad, me llevan a dirigirla estos renglones en que tan sinceramente

Sucesos de la provincia GARRUCHA Una joven pone fin a su vida disparándose un tiro. El pasado día 14 puso fin a su vida, disparándose un tiro en el corazón la joven María Saez Ruiz, de 16 años de edad. La madre de la suicida, llamada María Ruiz Artero, se encontraba en la cocina del cortijo, dedicada a sus labores, cuando oyó la detonación, dirigiéndose inmediatamente al cuarto donde se produjo el disparo. Aparecía la desgraciada joven a los pies de la cama de sus padres, empujando un revólver con la mano derecha y sin dar señales de vida. Urgentemente avisado el médico titular, certifió la defunción de la joven de referencia. En la autopsia practicada se pudo apreciar que la muerte había sido instantánea pues el proyectil le atravesó el corazón. Se ignoran los motivos que pudieron inducir a la adolescente a cometer tan fatal determinación. El juzgado intervino en el suceso instruyendo las diligencias oportunas. PECHINA Ocupación de un revólver Por la Guardia civil de este punto han sido denunciados Agustín Hernández Martínez, Juan López Berenguel, Francisco Salvador Durán, Francisco Rodríguez Vicente, Antonio Hernández Martín, José Góngora Sánchez y Juan Salvador Cazorla, los cuales se hallaban en un establecimiento de bebidas de esta localidad y al cachearlos la Benemerita no les encontró arma alguna, pero en el suelo de la taberna encontró la pareja que verificó el cacheo, un revólver cargado con cinco cápsulas.

¡Atención! Este número contiene encastado un interesante prospecto de la Farmacia, Torres Acero, de Madrid

¡ATENCIÓN! REGALO de 3.000 cubiertos La Casa «Regent» obsequia a sus compradores con magníficos cubiertos de mesa, en dibujos, de gran presentación, calidad inalterable. Este Regalo lo hemos hasta terminar la partida que con este fin hemos recibido. Por cada 60 pesetas de compra regalaremos uno de estos cubiertos. Desde 25 pesetas regalamos cucharitas para café y cubiertos para niño, igual a los anteriores. Nuestro sistema de precio fijo es la mejor garantía de la realidad de nuestro práctico Regalo. Joyería - Relojería - Platería LOS MEJORES SURTIDOS Ave. de la República, 46 A.-Antiguo 30 duplicado

VIOLATA VASCA En Madrid se empezó a disputar el campeonato de Castilla de pelo...

CROSS COUNTRY En San Sebastián se celebró el campeonato de Guipuzcoa de cross country...

COCKEY En Valencia las semifinales del campeonato de España, el Tarrasa derrotó al Racing de Valencia...

TENIS En Avilés en partido de campeonato amateur el Avilés y el Gijón batieron a un gol. El tanto del Avilés fué conseguido de penalti...

FRANQUERO Paris el promotor Dickson ha anunciado su decisión de retransmitir el dos de Marzo el combate Ara-Marcel Thil para el campeonato del mundo.

En Lille el equipo Norte de Francia empató a 3 tantos con el del equipo de Alemania.

En Rouen el equipo de Normandía venció al equipo de Alemania del Norte.

En Burdeos el equipo Norte de Francia, fué vencido por el del Oeste por 8 a 0.

En la semana pasada cuando el Athletic de Madrid se enfrentó al Athletic de Barcelona...

En el partido de fútbol que se disputó en el campo de San Sebastián...

En el partido de fútbol que se disputó en el campo de San Sebastián...

En el partido de fútbol que se disputó en el campo de San Sebastián...

En el partido de fútbol que se disputó en el campo de San Sebastián...

celona a perder en cuanto se ha alejado de las Cortes. Su vencedor el Racing cantabro.

El partido del domingo en Vallerías era una verdadera final. El vencedor conquistaba casi con absoluta seguridad el título de campeón de la segunda división.

Esta final, en la que no se veía gran juego, pero en la que emoción abundaba la estropeó el «gesto» de Marin, desacomodado en un jugador correcto como es el rapidísimo y excelente extremo madrileño Desbordamiento de la pasión desde ese momento. Botellas, broncas continuas y barullo. Todo menos fútbol. Aquello dejó de ser un partido para constituir un entrenamiento para los guardias de asalto...

Esta derrota a domicilio del Athletic ante un Sevilla que jugó un clásico partido de Copa más que de Liga, fué la nota culminante en esta división donde el Celta con su magnífico «sprint» final se cuela en los primeros lugares y el Murcia se mantiene firme en el tercer lugar alcanzado. En cambio el Irún pierde cada vez más terreno en unión del Sporting. Y el Sabadell, cuando ya no le puede importar la clasificación saca fuerzas de flaqueza para cortar la ascensión del Osasuna, vencido en la Greu Alta.

Quedaba,—después del lío— un partido eliminatorio por dilucidar en la tercera división. Y aún no está resuelto con el resultado de 4 a 1 alcanzado por el Recreativo de Granada sobre el Gimnástico. Tiene que haber desempate, el jueves en Madrid. De los clasificados para el torneo final del grupo de los seis jugadores cuatro el domingo. Excelente resultado esta victoria en las Gaias por el Valladolid y un resultado normal el triunfo en Torrero del Zaragoza sobre el Baracaldo.

Francisco Pérez Rodríguez Medicina interna PULMON Y CORAZON Consulta de 3 a 5 Plaza de San Sebastián, 3

SOLUCION BENEDICTO GLICEROFOSFATO DE CAL Y CREOSOTAL Catarros bronco-pulmonares, Bronquitis, Asma, Auxiliar valioso en tuberculosis. No irrita el intestino como la creosota. En Farmacias.—Por mayor: SAN BERNARDO, 39 (antes 41) MADRID.

CÁLLOS JUANETES DUREZAS OJOS DE GALLO Parecidos ZINO del Dr. SCHOLL 150 Venta en todas las farmacias de Almería.

ZINO aplicado, dolor terminado.

Este número contiene encastado un interesante prospecto de la Farmacia, Torres Acero, de Madrid

DIARIO DE ALMERIA

Periódico de la mañana

CALZADOS "El Buen Gusto"

Siempre las últimas creaciones

PRECIOS BARATISIMOS

SUCURSALES: Agua, 13, Berja - Catorce de Abril, 21, ADRA CENTRAL: Avenida de la República, 19, Almería

"Este cargo en la factura le ahorrará dinero"

...y lo que es más este nuevo juego de bujías CHAMPION aumentará el rendimiento de su motor. Encontrará Vd. que este gasto le economizará en gasolina, en los primeros 15000 km. más de su importe.



CHAMPION
PIDALAS EN SU GARAGE

La salud por las plantas LAS 20 CURAS VEGETALES DEL ABATE HAMON



son la medicación natural, sana e inofensiva que viene demostrando, desde hace 26 años, que se crearon, su extraordinario poder curativo. Ejercen una poderosa depuración y renovación orgánica restableciendo el equilibrio de la salud. No exigen un régimen especial de alimentación.

Aunque haya Vd. ensayado todos los medios existentes para tratar de recuperar la salud sin conseguirlo, no desespere Vd. de verse libre su dolencia. Fida Vd. hoy el libro "La Medicina Vegetal" y el

BOLETIN MENSUAL «Lo que dicen los curados» en el cual se reproducen las cartas que recibimos cada mes demostrando la eficacia de este maravilloso método de curación POR MEDIO DE PLANTAS descubierto por el Abate Hamon.

Comprará Vd. que todavía hay un método sencillo y natural, pero seguro, que puede devolverle la salud y la íntima satisfacción de la vida.

GRATIS

Se manda Pidalo Vd. personalmente o mandando este anuncio en sobre abierto con sello de 2 cts.

Nombre
Calle
Ciudad
Provincia A.80



No es un moderno aparato universal sino un gran Superheterodina de 5 válvulas, para corriente alterna. Control automático de volumen, altavoz electrodinámico. Gran selectividad, alcance y volumen. En lujoso cofre de madera, enteramente construido en las grandes fábricas ATWATER KENT.

AUTO ELECTRICIDAD, S. A.

Representación en Almería: Eduardo Romay Suria, Avenida de la República, 46



Hotel NUEVO ORIENTE

GARCÍA ALIX, 3 TELEFONO 2-3

Inaugurado en diciembre de 1933. Montado con arreglo al más refinado confort. Cocina excelente. Agua corriente en todas las habitaciones.

PENSION DESDE 9 PESETAS, COMPRENDIDO EL 10 POR 100 DE SERVICIO, PRECIOS ESPECIALES PARA VIAJANTES

Dirigido por el antiguo dueño del Hotel «La Perla»

José Jurado (Hijo)

Eduardo Pérez L. Echevarría

de la Casa de Socorro

PARTOS - ENFERMEDADES DE LA MUJER

Eduardo Pérez, 3 Consulta de 3 a 6

TEJIDOS CONFECCIONES SASTRERIA FINA de PAISANO y MILITAR

CALZADOS

LO MAS SELECTO Y LO MAS MODERNO EN LOS ALMACENES

Plaza

Avenida de la República, 19 y 17
NADIE COMPITE con esta casa?

Para Semana Santa

Se realiza una importante partida de Alubias del Barco y Garbanzos de cochura muy fina, a 1'30 kilo.

Casa Montes

Mariana, 1. Teléfono 488

Esta casa no tiene sucursales

La Unión y el Fénix Español Compañía de Seguros

AGRICULTORES INDUSTRIALES COMERCIALES

Esta importante Compañía Española tiene organizados sus servicios en forma de cubrir inmediatamente los riesgos de Accidentes del trabajo que han sido declarados de aseguración obligatoria.

No solo cubre el riesgo de obligatorio aseguramiento (rentas por muerte o invalidez), sino, además, la incapacidad temporal y el servicio facultativo.

Subdirector en Almería:

J. Romero Balmás

Avenida de la República, 2.

Hijo de Ramón A. Ramos

Paseo de Colón, 19 (Barcelona)

Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería, Motril, Algeciras y Málaga

Con los vapores «María R.», «Ramón Alonso R.», «Roberto R.», «Ricardo R.», «Manoelina R.» y «Manuela C. de R.»

Salidas de Barcelona directo para Almería, todos los sábados. Salidas de Almería directas a Barcelona, todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga, todos los martes.

Nota.—Para cargar en estos vapores hay que pedir hueco con anticipación.

Agente en Almería: HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, S. A. MAURA 5

Enfermedades Vencidas!!!

Sensacional descubrimiento Consultorio Médico, por correspondencia. Pago después resultado. Gratis opusculo demostrativo ilustrado. Instituto Radio-Astrale. Gráquina 11.—Madrid.

Hernias (¿Cómo pueden curarse?)

Nos dirigimos al público inteligente y le decimos:

1.º Que el procedimiento positivamente eficaz para la curación consiste en CONTENER LA HERNIA TOTAL Y PARCIALMENTE. Así, en términos categóricos, lo afirman ilustres gurujos de reputación mundial. Pero esto no se logra con un guero cualquiera sino mediante un aparato que tenga los medios para adoptarlo y fijarlo con exactitud, acomodados de modo a las características de la hernia en cada caso. Por este no podemos construir el de nuestra invención sin ver al herniado previamente.

2.º Que ponemos a la disposición de quien los quiera combatir innumerables testimonios de curaciones obtenidas en los años que llevamos aplicando nuestro sistema, distinto esencialmente de cuantos otros se conocen. En esta misma provincia podemos dar fe de ellas personas de gran respetabilidad.

3.º Que garantizamos esa perfecta contención en toda clase de hernias, por gravísimas que sean incluso en las que habiendo operadas, se han reproducido después haciéndose más voluminosas. A base de asegurar este éxito aceptamos los encargos y nos ligamos nuestro compromiso.

Y por último, que damos facilidades para el pago de nuestros servicios a los clientes de modesta posición, concediéndoles que verifiquen en varios plazos. He aquí otra prueba de buena fe a la cual conviene reflexionar.

Recibirá visitas en ALMERIA, los días 22 y 23 del actual mes de febrero, en el HOTEL CONTINENTAL, de 11 a 1 y de 3 a 6.

En BERJA, el día 24 en el Hotel Sur de España.

En VERA, el día 26 en el Hotel Siglo XX.

Toda la correspondencia dirijase con estas señas:

Sr. D. Jerónimo Farré GABINETE ORTOPÉDICO

Marqués de Valdeiglesias, 5 - MADRID

Apertura MUEBLES CASA ARRIOLA

Por ampliación nos instalamos en el amplio local de PLAZA DE CANALEJAS, número 1, donde encontraremos los más sólidos y elegantes muebles de estilo y económicos.

Plaza de Canalejas, núm. 1 (junto a la Iglesia de Santiago)

TALLERES: Rambla de Belén, números 73 y 79 ALMERIA

Administración Municipal de Correos

Lista.—De 9 a 10.30, de 12.30 y de 18 a 19. Los días hábiles de 9 a 10.30 y de 11.30 a 12.30.

Apartados oficial y particular.—De 9 a 10.30, de 11.30 a 12.30, de 18 a 19. Los días hábiles de 9 a 10.30 y de 11.30 a 12.30.

Venta de sellos.—Las de 14 a 16.15, de 18 a 19. Los días hábiles de 14 a 16.15, de 18 a 19. Los días hábiles de 14 a 16.15, de 18 a 19. Los días hábiles de 14 a 16.15, de 18 a 19.

Certificados.—De 8.30 a 14.30, de 14.30 a 16.15, de 18 a 19. Los días hábiles de 8.30 a 14.30, de 14.30 a 16.15, de 18 a 19.

Paquetes postales.—De 9 a 10.30, de 11.30 a 12.30, de 18 a 19. Los días hábiles de 9 a 10.30, de 11.30 a 12.30, de 18 a 19.

Giro postal.—De 8.30 a 14.30, de 14.30 a 16.15, de 18 a 19. Los días hábiles de 8.30 a 14.30, de 14.30 a 16.15, de 18 a 19.

domingos no hay servicios.

tivos no domingos de 8.30 a 14.30, de 14.30 a 16.15, de 18 a 19. Los días hábiles de 8.30 a 14.30, de 14.30 a 16.15, de 18 a 19.

El mismo día, el día de la estación.

Lista del Giro postal.—De 8.30 a 14.30, de 14.30 a 16.15, de 18 a 19. Los días hábiles de 8.30 a 14.30, de 14.30 a 16.15, de 18 a 19.

Los demás días festivos, de 8.30 a 14.30, de 14.30 a 16.15, de 18 a 19. Los días hábiles de 8.30 a 14.30, de 14.30 a 16.15, de 18 a 19.

Caja postal de ahorros.—De 8.30 a 14.30, de 14.30 a 16.15, de 18 a 19. Los días hábiles de 8.30 a 14.30, de 14.30 a 16.15, de 18 a 19.

Los domingos de 8.30 a 14.30, de 14.30 a 16.15, de 18 a 19. Los días hábiles de 8.30 a 14.30, de 14.30 a 16.15, de 18 a 19.

«Secretaría y habilitación».—De 8.30 a 14.30, de 14.30 a 16.15, de 18 a 19. Los días hábiles de 8.30 a 14.30, de 14.30 a 16.15, de 18 a 19.

11. Tarjetas de identidad.—De 8.30 a 14.30, de 14.30 a 16.15, de 18 a 19. Los días hábiles de 8.30 a 14.30, de 14.30 a 16.15, de 18 a 19.

Reclamaciones.—De 8.30 a 14.30, de 14.30 a 16.15, de 18 a 19. Los días hábiles de 8.30 a 14.30, de 14.30 a 16.15, de 18 a 19.

El mejor café tostado de España.

HOMBRES

Debilidad SEXUAL corregida instantáneamente. Descubrimiento científico infalible, aun personas septuagenarias.

TERAPEUTICA GRATIS Apartado 1.087. Madrid

BAR FONTANITA Teléfono 3-4-9

Vinos y licores embotellados a precios de fábrica. Meriendas para viajes, mariscos a todas horas. Fiambres y embutidos de todas clases, a 8 pesetas el kilo. Longaniza de la Sierra y los deseados chorizos de Guadix a 9 pesetas k. No olvide que esta casa vende mejor y más barato que ninguna otra. Por algo será.

NIKE De tilación de plantas y flores "Bombance"

Exquisito bouquet parisino inigualable. Colonia, 8 ptas. litro; Extracto, 3 ptas. 100 gramos. FAMOSO EN EL MUNDO ELEGANTE. Conde Ofo